



అమ్మ

సాక్షి కృష్ణ

శుభ్ర ఆదర్శ హాస్యం

ఇది చాలా పెళ్లి క్రితం... నా దివ్యవారి మాట.

ఆ సాయంత్రం మా రాంధ్రులలో నెదిళ్ళిన ఏకాదశ్యం దివ్య అమ్మ, అమ్మమ్మ, పిల్లలవారం, కత్తిపూరి జంతులూ అన్నదరం దాటుకుంటూ అంతానే దూరమై టప్పుటికి బాగా క్రాంతయిపోయింది.

అమ్మ లోకం పక్కనోటాపి, "లోకవారం దిగిపోళ్ళ దిగింది మది." అంటూ అరుస్తూ దిగిపోయేడు డ్రెవరు.

దిగి చుట్టూ చూసేను.

ఎదంపక్క కాస్త దూరంలో ఏదో తూరుస్తూ కిర్చునాలు దివ్యలు కనిపిస్తుంటే, "ఏ పూరది?" అన్నాను.

"తేటగుంట... తింగళిల్లా చికట్ల అటూ ఇటూ తిరక్కుండా ఈ హాదేల తొందరగా తినేసిక్కు... బిస్కెట్లొట్టి," అన్నాడు కండక్టరు.

హోటల్లో కెళ్ళేను.

కాటాకుతో నేసిన ఆ హాదేల్లో అదోళ్ళే నన్నె చేస్తున్నారు, అదోళ్ళే ఎంగి తిస్తూన్నారు, అదోళ్ళే గిన్నెలు కడుగుతున్నారు, అంతా అదోళ్ళే. అదేదో లోకం దంచిన పచ్చడి... అన్నంలో కలుపుకుంటే ఆ రుచి ఇలాగలాగ లేదు. తర్వాత 'పప్పుదారు' అంటా వేసిందా ఆడమనిషి ఎంత బాగుందా పప్పుదారు ఇంక కోడిమాంసం వేపుడు!!

అది రాజుల హోటలంట. లోపల రాజుల అదోళ్ళే వంటలు చేస్తారంటే తినేసినోళ్ళ దబ్బులిస్తుంటే తడికెనక నించి వయసులో వున్న రెండు బంగా గాజుల చేతులోచ్చి అందుకుని చిల్లరిస్తున్నాయి.



అర్రెయపురంలో రోడ్డు పక్కనే కృష్ణారాజుగారి చోటల్లో పెదరట్టు అక్కడ కూడా అదొక్క బట్ట లాపరిన్ని అంటామీన పళ్లల్లో మోసిపోయిన క్లౌన్ వెనకపించి అందిస్తుంటారు.

మద్యాస్రంమాట్టు రికివో మటవో వెడో ఏవో ఒకటి ఉంటుంది, వెళ్లి తింటే ఇచ్చుం మనింట్లో రిగ్నల్లో ఉడుంది.

చోటలు ఒకడు కృష్ణారాజుగారిప్పుడు లేడు. మొన్నే ఎనడై రెండు ఏట కాలంటేసినారి బాధ్య లక్ష్యకాంతు గారు కాసిన పులచ్చేపల పులుసు దుంది అలాగిలాగుండడు.

ఎలాకాల్లాలో రెపిపి అవెక దగ్గర కనుక్కుని అది, మా కొండూరి రామరాజుగారు చెప్పిన రెపిపిలో మళ్ళీ చేసిన, 'చిట్టిమ్మ కాసిన దేవల పులుసు.' అని కథ రాస్తే ఎంత దుందిగా రాసారు అంటా మెచ్చుకున్నారంతా సినమా యాక్టర్ వాణిగారయిరి తొనెవేసి లాలాసెప్ప మోటాచేరు వాలో.

✱

కూసిమంచి వాగిన్చి చోటల్లో ఇరవై అరు కూరలతో బోజనం, అన్నీ వెజిటేరియన్ కూరలు. అదివారు పూట మూడు కూరలు రిగ్నలాయి.

అవెక తిచ్చప్పుడు ప్రతి కూరా బాగుంది.

"రాశ్రీపూట ఉండడు సారీ. ఒక్క మద్యాస్రం మట్టుకే అమెధ్య తనాడు అదివారం ఋకలో రాసిన మా చోటలు గురించి ఏవో పేరు కోసం వదుపుతున్నాంగాని, పెద్ద ప్రాసెస్టెం పుండట్టేరంది." అన్నాడు వాగిచ్చి అమ్మం కాలేకా కలూరు. మ్యూజిక్ థైరెక్టర్ మా చక్రిగాడి శ్రీప్రకృ బల్లెరి తూరది.

ఆ కలూరులో రోడ్డుకి కుడిపక్కనే, 'వది బోవరి మిలటరీ చోటల్' రెరువూరు బాటచానికి ముందు రైల్వే స్టేషన్లో పుంటుంది. చోటలు ఒకరుగారి మనవడు బోసు.

అర్రెయపురం మనం పిళ్ళ బట్టకున్నాకా, గోలకూర పచ్చడి ముద్దేస్తారు. తర్వాత పొగలుగళ్ళి అప్పం, ఆ తర్వాత ఆ అప్పం మిదోసే దేవల పులుసు దుంది బాగుంటుంది నవరేటుగా చెప్పాను.



చెన్నైలో మూలమూ చోటలు

